



ARCIBISKUPSTVÍ PRAŽSKÉ archidiecéze pražská	
Proz.	- 5 -06- 2013
Č.j.:	arc/ 326/13/yř.
Ad.	XIV 1 e 1

Dominik kardinál Duka

arcibiskup pražský

Vážený pane kardinále,

obracíme se na Vás prostřednictvím tohoto otevřeného dopisu jako k nejvyšší autoritě nejvýznamnější církve v České republice – církve římskokatolické - s návrhem, který by v případě vyslyšení mohl poněkud utlumit zřejmě převažující negativní reakce na celý proces majetkového vyrovnání našeho státu s církvemi, jenž právě v době povodní „posvětil“ svým rozhodnutím Ústavní soud ČR.

Nejdříve se chceme stručně představit, abychom Vás přesvědčili o tom, že nejsme jednoznačně v řadách odpůrců tohoto kroku, i když k nastavené podobě majetkového vyrovnání s církvemi máme celou řadu výhrad a dovedli bychom si jej představit jinak. Domníváme se však, že je třeba jednou provždy tento krok učinit a umožnit církvím, aby pro plnění své role ve společnosti měly odpovídající podmínky a aby mohlo postupně dojít k odluce církve od státu se vším, co k tomu přináleží, včetně jejího financování.

Jsme „mladé“ politické hnutí, které bylo zaregistrováno v roce 2010 pod názvem „Občané městu, město občanům“ (používaná zkratka OMMO) se sídlem ve statutárním městě Most. Náš politicko - ideový program nás řadí spíše do levého politického středu a cílem našeho směřování je občanská společnost. Bližší informace lze snadno zjistit na www.hnutiommo.cz.

Zjistíte tam, že nejsme vyhranění, a ani tak nečiníme, ve všeobecném, nekritickém přístupu k církvím a jejich úloze v současné společnosti. Plně respektujeme právo každého mít jakoukoliv víru či zastávat také ateistické pozice. Nesmířujeme se však ani s bezprávím, jehož jedním z projevů byly lidské i majetkové excesy vůči církvím v minulosti. Je o nás známo, že např. když jsme zjistili, že prodej nemovitosti Kulturního domu Repre v Mostě byl uskutečněn i přesto, že pozemky, na nichž stojí, byly chráněny blokadou §29 zákona 229/1991 (leč proti vůli Zastupitelstva města Mostu neochráněny), takže prodej neměl být uskutečněn, upozornili jsme na tuto skutečnost Řád minoritů, jehož jsou tyto pozemky historickým majetkem. V současné době bude probíhat první soudní jednání k tomuto problému. I z tohoto by mohlo být zřejmé, že naše doporučení a oslovení Vás v tomto smyslu není nějakým účelovým gestem.

Mostevská 1463, 481 01 MOST • + 420 605 87 03 46 • hnutiommo@hnutiommo.cz, www.hnutiommo.cz

„OBČANÉ MĚSTU, MĚSTO OBČANŮM“ (OMMO)

Vážený pane kardinále,

navrhujeme Vám, zda byste nezvážil iniciování jednání s dalšími církvemi, aby z celkové, mediálně prezentované částky majetkového a finančního odškodnění byla vyčleněna finanční suma cca 1 mld. Kč a věnována na odstranění škod z povodní 2013, případně na fond ministerstva financí, z něhož jsou řešeny právě takovéto důsledky přírodních katastrof. Domníváme se, že by ze strany církví mohlo jít nejen o vstřícné gesto, ale o konkrétní vklad ke zlepšení vztahů a zmírnění silícího názoru české veřejnosti, že církve tzv. jdou jen po majetku a penězích. Třeba v duchu Vašeho krásného motta z webových stránek: „Úkolem doby je být pevným, ale ne tvrdým. Umět říkat pravdu s láskou.“

Navíc zcela světsky se přikláníme, v duchu spíše profesorem Bělohradským k nedávno zdůrazněnému akcentu „pragmatičnosti“, nikoliv k pouhému „moralizování“. Proto bychom viděli jedno z východisek v tomto možném kroku, a to právě z důvodů zklidnění společenské atmosféry v zemi.

Vážený pane kardinále,

věříme, že se nad tímto návrhem zamyslíte a pomůžete i tímto krokem ke zlepšení situace v naší zemi, a konec konců i vztahů občanů k církvi samotné.

S pozdravem a přáním všeho dobrého

Leoš Vaněk,

předseda OMMO



Mgr. Hana Svobodová, Ph.D.,

1. místopředsedkyně OMMO



V Moste dne 4. června 2013